

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Architektury

Obor studia: Architektura a urbanismus

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské

Zahraniční škola

Země: Tchaj-wan

Název zahraniční školy: NTUST

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Architecture

Jméno koordinátora zahraniční školy: Irene Tai-Lin Ho

E-mail koordinátora zahraniční školy: Irene72@mail.ntust.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://www-e.ntust.edu.tw>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 5.9.2017

Konec pobytu: 19.1.2018

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Od spolužáka a následně z internetových stránek.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách školy.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Tchajwanské vízum, potvrzení o studiu na domácí škole, vyplněná přihláška na zahraniční školu, potvrzení o zdravotní způsobilosti

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Přes zahraniční koordinátorku, což obsahuje návštěvy kanceláře zahraničních pobytů a mailovou komunikaci.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? V angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? studijní plán, srovnávací arch

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? potvrzení o studiu na domácí škole, potvrzení o vízu na dobu pobytu, přihlášku na zahraniční univerzitu, oskenovaný pas, fotku, potvrzení od doktora a pojištění

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Ano, bylo. Je nutné dojít do Tchajwanské ekonomické kulturní kanceláře a podat žádost, která zahrnuje doklad o finanční způsobilosti, potvrzení o přijetí na zahraniční školu, pojištění a letenku či rezervaci letenky. Není nutné mít zpáteční letenku, když dokážete, že máte dostatek financí.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). ISIC pojištění od Uniqa, za 1800kč, je to základní pojištění a žádné jiné po mě nikdo nevyžadoval. Pro studenty je to nejlevnější volba. **Potřeboval/a jste nějaké očkování?** Je několik doporučení na očkování, ale nejsou povinná.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? Při koupi i zpáteční letenky se cena rapidně snížila, ale záleží i na době letu. Já jsem platil 15000 za přímou letenku na začátku září. Na hranicích stačí mít letenku a pas s vízem.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. Cesta z letiště kamkoli do Taipei je velice jednoduchá. Buď autobusem za 125 ntd, což trvá něco přes hodinu, nebo metrem, které je trochu dražší a trochu rychlejší. U autobusu je výhoda, že ve městě zastavuje na více zastávkách a je možné, že zastaví přímo u vašeho bytu. Najít autobus na letišti je velice jednoduché. Nelze minout a udělat chybu.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano, jelikož nabídka předmětů nebyla před příjezdem úplně jasná. Nakonec byl relativně úzký výběr předmětů vyučovaných v angličtině.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) Přesné datum už nevím, ale hned na začátku semestru se člověk zapíše na kurzy, které se mu líbí, a po 14ti dnech navštěvování kurzů má možnost si zapsat jiné, nebo odejít z těch, které ho nezaujaly.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Ateliér a vyučující v něm byli výborní (konkrétně Julie Chen a Alfred Wang), ale tam jsme volbu neměli. Z volitelných předmětů doporučuji Wooden Construction a Ergonomics of Design, který je ale z fakulty designu

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. Největší rozdíl je, že za semestr vypracovávají dva projekty. Skoro v každém předmětu. A také to, že v odborných předmětech neprobíhá pouze klasická výuka teorie, ale zároveň se i navrhuje budova, na které se naučené dovednosti zkouší. Podobně jako v ateliéru, jen více zaměřené směrem výuky konkrétního předmětu.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Velice podobná.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) Bylo nutné si vše kupovat, s výjimkou 3d tisku, který byl placen školou, včetně materiálu.

Jaká je vybavenost kampusu? Dvě jídelny, 2 obchody, knihovna, tělocvična, hřiště.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? V knihovně je možnost využití počítače. Internet je po celém kampusu. Tisk a kopírování jsem nevyzkoušel.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? Ano, ale nezúčastnil jsem se jich.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Byl jsem začleněn do dvou pracovních skupin, které vždy sestávali z většiny ze zahraničních studentů a třeba jednoho nebo dvou tchajwanských studentů. To je dáno tím, že jsem chodil na předměty v angličtině a většina studentů je potom zahraničních. Tchajwanští studenti mají problém s angličtinou, takže se s nimi i ve skupinách špatně pracuje.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Ve sdíleném bytě.

(<http://www.bananacoliving.com/>)

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 10 000ntd (9000 při pobytu déle než 6 měsíců)

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) Byty jsou v Taipei celkem drahé. Lze sehnat levnější, ale to se špatně hledá přes internet. Tento druh sdíleného bydlení je velice osvěžující způsob, jak bydlet ve velice pěkném moderním bytě se spoustou mladých lidí, většinou místních, ale i zahraničních. každý druhý den přichází úklidová služba, takže byt je velice čistý. Lidé si spolu vaří, komunikují ve společném obývacím pokoji. Matrace i prostěradla v bytě jsou, což u pronajatých menších bytů a kolejí nebývá. Koleje jsou mnohem levnější, ale nebyly pro nás otevřeny.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Ubytování je nutné si zařídit s velkým předstihem, jelikož je nutné ho doložit při žádosti o vízum, ale v případě nouze si lze u žádosti něco vymyslet. Je poté potřeba dlouho prohledávat internet.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Jídelny ve školním kampusu mají velký výběr dobrých jídel. Dále se musí člověk vypravit na ulici a experimentovat.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR). Hotové jídlo na ulici je mnohem levnější. Od 50ti do 80ti korun (nebo i více v lepších restauracích) a jídlo v supermarketech často trochu levnější, ale něco i mnohem dražší. Drahé jsou cukrovinky, pivo a nejvíce asi sýr a máslo.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny). Metrem se člověk dostane všude (po městě), tramvaje nemají. Dále mají systém U-bike. Stanice s koly prakticky všude. Člověk jen přiloží kartu a kolo si vezme, poté ho vrátí na jiné stanici. (4kč za půl hodiny, 12kč za hodinu). Metro se platí od každé jízdy, také přes speciální kartu (12kč jedna jízda).

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Žádné.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne

Pracoval/a jste během studia? Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). V okolí je spousta krásných tras pro pěší turistiku a po celém Tchajwanu je nádherná příroda. Míst je nespočet, stačí se podívat na internetu. Určitě velice doporučuji zkusit surfování na východním pobřeží.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium ČVUT. Příspěvek od školy. Vlastní finance

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 16000

a) z toho stravování 6000kč

b) z toho ubytování 7500kč

c) z toho na cestování a volný čas 4500kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 62,5%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Na začátku pobytu jsem obdržel celé stipendium bez 3000kč

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty). Použil jsem účet od Reiffeisnbank s výběry zadarmo a poplatkem za vedení 129kč při stálém měsíčním příjmu. V Taipei jsou bankomaty v každém metru a výběr stojí 75kč (já měl výběr zadarmo).

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? Ne (kopírování jsem ale nevyzkoušel a materiál si koupil mimo školu)

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 21

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 21

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Žádné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ne

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?
Zatím nevím

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Tchajwanský pohled na navrhování staveb mi rozšířil obzor.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Zkusil jsem si pracovat pod někým, kdo navrhuje stavby v úplně jiné části zeměkoule. Pracoval jsem v jiném tempu a s jinými očekáváními. Byla to příjemná změna. Nejvíce mi dalo studium, konzultace a prezentace mého oboru v angličtině.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. Informace o celém procesu výjezdu byly výborné, ale informace o zahraniční škole a studium byly slabší. To mi ale nevadilo (2)

Ohodnořte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 2

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Domov

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne